
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

МАТЕРІАЛИ ПРИЧОРНОМОРСЬКОЇ РЕГІОНАЛЬНОЇ  
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ  

ПРОФЕСОРСЬКО-ВИКЛАДАЦЬКОГО СКЛАДУ 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://finance.mnau.edu.ua



 
Міністерство аграрної політики і продовольства України 
Миколаївський державний аграрний університет 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

МАТЕРІАЛИ ПРИЧОРНОМОРСЬКОЇ РЕГІОНАЛЬНОЇ  
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ  

ПРОФЕСОРСЬКО-ВИКЛАДАЦЬКОГО СКЛАДУ 
 

м. Миколаїв, 18-20 квітня 2012 року 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Миколаїв 
2012 

 

http://finance.mnau.edu.ua



УДК 001:374.4 
ББК 72+74.58 
         М 34 
 

Конференцію зареєстровано в УкрІНТЕІ (посвідчення № 252                       
від 20.03.2012 р.) 
 

Редакційна колегія: 
 

В. С. Шебанін – д-р техн. наук, професор; 
О. М. Вишневська – д-р ек. наук, доцент;  
В. П. Клочан – канд. ек. наук, доцент; 
Н. М. Сіренко – д-р ек. наук, доцент; 
М. В. Дубініна – канд. ек. наук, доцент; 
В. О. Ханстантинов –  канд. філос. наук, доцент; 
Ш. М. Іхсанов – канд. техн. наук, доцент; 
Н. Г. Шарата – канд. пед. наук, доцент.  
 

 
М 34 Матеріали Причорноморської регіональної науково-практичної 
конференції професорсько-викладацького складу, 18-20 квітня 2012 р.,                     
м. Миколаїв. – Миколаїв : МДАУ, 2012 – 126 с.  

 
 
 

 
У збірнику опубліковано тези доповідей науковців обліково-фінансового 

факультету на Причорноморській регіональній науково-практичній конференції, 
на якій обговорювались питання розвитку аграрного сектора економіки України, 
а саме: формування інноваційної економіки в Україні, вдосконалення 
бухгалтерського обліку, обліково-фінансового забезпечення розвитку аграрних 
підприємств, соціології праці та управління, актуальних проблем економіки 
України, соціально-політичних наук, економічного аналізу і аудиту, сучасних 
комп’ютерних технологій в економіці й освіті,  українознавства. 

 
  УДК 001:374.4 
  ББК 72+74.58 

 
 
 
 
 
           © Миколаївський державний аграрний   

    університет, 2012 
 

http://finance.mnau.edu.ua



 83

2. Заклад, що фрагментарно реагує на потреби споживачів. 
Найпоширеніший вид, виникнення якого зумовлено зменшенням кількості 
абітурієнтів. Але така реакція не може мати довгострокових результатів, оскільки 
заклад припиняє реагувати відразу після короткотермінового покращення 
ситуації. 

3. Заклад, що постійно реагує на потреби споживачів. Він досліджує не 
лише задоволення поточних потреб споживача, але й незадоволені потреби та 
переваги споживача, щоб виявити шляхи покращення своїх послуг; організовує 
власну діяльність, щоб завжди підтримувати належну якість; обирає, навчає та 
надає повноваження власним працівникам для того, щоб вони орієнтувалися на 
споживача. Основні етапи створення такого вищого навчального закладу: 1) 
підтримка з боку вищого керівництва; 2) ефективна організаційна структура; 3) 
внутрішнє маркетингове тренування; 4) залучення співробітників з 
маркетинговою орієнтацією; 5) залучення фахівців з маркетингу. 

Вищі навчальні заклади, які орієнтуються на постійне підвищення освітніх 
послуг, мають значні переваги у впровадженні маркетингу і здатні виділяти 
критичні процеси, що впливають на задоволення потреб споживачів, а отже, 
можуть своєчасно і результативно впливати на них. 
 
 
 
УДК 331.71: 336.76 

БАНКІВСЬКЕ КРЕДИТУВАННЯ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ 
ПІДПРИЄМСТВ УКРАЇНИ 

 
Бурковська  А.В., кандидат економічних наук, доцент, 
Миколаївський державний аграрний університет 

 
 Однією з актуальних проблем вітчизняної економіки є кредитування 

сільськогосподарських підприємств. Сезонний розрив між вкладенням і 
надходженням коштів у сфері сільського господарства, безперервність процесів 
відтворення, нестабільність цін на ринку товарної сільськогосподарської 
продукції, значна потреба в обігових засобах перетворюють кредит в основне 
джерело поповнення фінансових ресурсів сільськогосподарських підприємств. 
Дослідження фінансового забезпечення останніх свідчить про те, що вони в 
основному працюють за рахунок власних ресурсів, які є недостатніми для 
самофінансування. Обмеженість власних коштів змушує аграрні підприємства 
сподіватися на підтримку з боку банків. 

 При наданні кредитів будь-який банк стикається з необхідністю оцінки 
кредитоспроможності позичальника. Ця процедура є обов’язковою, адже від її 
результатів залежить ефективність як окремої кредитної угоди, так і кредитної 
діяльності банку в цілому. Значний ризик неповернення кредитів змушує банки 
встановлювати високу процентну ставку за сільськогосподарськими кредитами. 
Відсоткові ставки за користування кредитами зросли до 25-35 % річних, що не 
відповідає платоспроможності сільськогосподарських підприємств. З іншого 
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боку, точність оцінки кредитоспроможності важлива і для позичальника, 
оскільки вона є основою для прийняття рішення про можливість надання 
кредиту та його обсяг. 

З економічної точки зору, кредит – це форма позичкового капіталу (в 
грошовій або товарній формах), що надається на умовах повернення, платності, 
строковості  та обумовлює виникнення кредитних відносин між кредитором і 
позичальником. 

Залежно від ознаки, покладеної в основу класифікації, виділяють чимало 
видів кредиту: комерційний, лізинговий, іпотечний, споживчий, державний, 
міжнародний, банківський. Для банківського кредиту характерні кредитні 
відносини між банками і суб’єктами кредитування з приводу видачі 
(отримання) і використання позикових коштів. 

У світовій банківській практиці найпоширенішими схемами надання 
позик є кредитна лінія, револьверний (автоматично поновлювальний) кредит та 
різновид контокоррентного кредиту – овердрафт.  

Особливість відновлювальної кредитної лінії полягає в тому, що 
підприємство, погасивши частину кредиту, може одержати нову суму, але в 
межах відповідного ліміту і періоду дії кредитної угоди.  

Револьверний кредит – це позика, що надається банком клієнту в межах 
встановленого ліміту заборгованості, який використовується повністю або 
частинами і відновлюється в міру погашення раніше виданного кредиту. Це 
багаторазово автоматично поновлювальний кредит. Відбувається постійне 
відновлення позики в умовах тривалих відносин банку і клієнта, який 
неодноразово позичає і повертає борг.  

 Овердрафт – короткостроковий вид кредиту, який надається постійному 
надійному клієнту банка (навіть за умов наявності від’ємного сальдо на 
рахунку такого клієнта). 

У 2010 р. кредитними ресурсами у Миколаївській області користувались 
141 сільськогосподарське підприємство, 76 % з яких кредитувались в АТ 
“Райффайзен Банк Аваль”. Банками, що також спеціалізуються на кредитуванні 
сільськогосподарських підприємств є “Ощадбанк”, АБ “Київська Русь”, 
“Кредитпромбанк”, “Укрексімбанк”.  

Незначна кількість банківських установ, що займаються кредитуванням 
сільськогосподарських підприємств пояснюється тим, що, на жаль, не всі банки 
здатні ризикувати своїми активами заради розвитку сільського господарства, 
адже сезонність, висока залежність від погодних умов та політики держави не 
завжди дозволяють сільськогосподарським підприємствам отримувати 
прибутки. 

У 2010 році сільськогосподарські підприємства Миколаївської області 
переважно користувалися короткостроковими кредитами. Так, із 141 кредитних 
угод, укладених аграрними підприємствами у 2010 році, кількість 
короткострокових становила 114 одиниць, середньострокових – 7, 
довгострокових – 20. АТ “Райффайзен Банк Аваль” укладено у 2010 році 83 
короткострокових кредитних угод, 4 – середньострокових, 20 – довгострокових. 
Кредитних коштів використано на 374,5 млн грн. 
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Слід відмітити, що при кредитуванні сільськогосподарських підприємств 
у багатьох банків відсутні жорсткі вимоги до якості та характеристик 
заставного майна. Під час оформлення банківських кредитів позичальникам 
бракує досвіду і знань, щоб правильно показати стан і можливості свого бізнесу 
й оцінити правомірність вимог, що висувають до них кредитні установи. 

До недоліків банківського кредитування аграрних підприємств також  
можна віднести високі відсоткові ставки по кредитах (через кризу ліквідності 
банківських коштів) та встановлення економічно не вигідних для господарств 
графіків погашення кредитної заборгованості. 

Велике значення для розвитку кредитування сільськогосподарського 
виробництва має державна підтримка, що здійсюється через механізм 
здешевлення кредитів. При цьому аграрії не завжди можуть скористатися 
існуючим механізмом часткової компенсації ставки за кредитами. Причинами 
цього є не проходження підприємствами встановлених державою умов 
конкурсу. На нашу думку, для здешевлення кредитування 
сільськогосподарських підприємств подібні конкурси взагалі недоцільні. 
Основною умовою одержання кредиту суб’єктом господарювання має бути 
один критерій – можливість його своєчасного погашення. 
 
 

 
УДК 338.43:338.246 

ДОСВІД ДЕРЖАВНОЇ ПІДТРИМКИ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ 
ТОВАРОВИРОБНИКІВ ЗА КОРДОНОМ 

 
Рябенко Г.М., кандидат економічних наук, доцент, 
Миколаївський державний аграрний університет 
 
Необхідність державної підтримки аграрного сектора в ринковій 

економіці доведена досвідом західних країн, у яких склалися різноманітні 
форми, системи і методи цієї підтримки.  

Аналіз фінансової політики в сільському господарстві розвинених країн 
Заходу показав, що конкретні заходи цієї політики можуть бути згруповані за 
цільовою ознакою. Основними з них є наступні: 

1. Підтримка доходів виробників. Сюди входять: компенсаційні витрати, 
у тому числі пов'язані з дією природних рентоформуючих факторів; платежі за 
збиток, пов'язаний з реорганізацією виробництва. 

2. Цінове втручання, що припускає ряд засобів впливу на ринок: 
підтримка внутрішніх цін на сільськогосподарську продукцію; встановлення 
квот, податків на експорт і імпорт продовольчої продукції. 

3. Компенсація витрат. Сюди входять заходи для субсидування 
виробників, що купують засоби виробництва: субсидування чи пільгове 
оподатковування при придбанні добрив, кормів і отрутохімікатів; 
субсидування виплат відсотків за отриманими кредитами; субсидування виплат 
із страхування майна. 
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